

曙光煤矿 学习宣贯再部署

汾西矿业讯 曙光煤矿迅速传达、广泛宣传,深入学习贯彻落实集团公司党委工作会精神,准确把握全年工作的主要目标,找差距、补漏洞,采取有效措施狠抓工作落实。

该矿通过橱窗、牌板、电子显示屏、条幅等载体,营造浓厚的学习氛围。充分利用早调会、中心组学习、党支部宣讲、班前会、三课一会等形式,向党员干部职工传达学习会议精神的深刻内涵,强调要切实将思想和行动统一到日常工作的落实上来,认真执行各项制度和规定,细化分解目标任务;践行“精益化+”管理理念,对标先进、精准发力,不断深化、拓展、外延精益化管理成果,推动矿井高质量发展。(张艳)

在洗煤厂,她们或是普通工人,或是技术大拿,干着最平凡的工作,却始终用坚定的信念执着追求着自己的理想,以永往直前的奋进姿态,在安全生产中汇聚成一幅幅壮美画卷,展现出“半边天”的巨大作用和无穷力量。

准确合格化验

煤质化验是一项专业性强的工作,而且精细琐碎。该厂煤质检测车间化验班的十五名女工认真履行各项职责,从安全、质量、技能、效益、四方面入手,在全体化验室女工的共同努力下,2021年实现了安全生产和质量无事故的喜人成绩,全面完成了煤质检测任务。她们把安全作为工作的重心,制定化验室员工安全生产责任制,并纳入考核;加强化验室危险源点及危险物质的管理,对化验员落实安全制度情况进行跟踪检查。在化验室工作质量和分析质量方面,实行抽查、校对程序,每天关注化验数据,发现问题及时与相关部门沟通,并采取纠正和纠正措施。她们组织化验员积极参加“内部技能比武”化验工技能大赛,通过这个平台,化验员得到了锻炼,丰富了经历,提升了业务能力。抓效益以降低成本为主线、增效为目标,每天关注原料煤质量状态,对原料质量的变化给予快速反应、密切围绕生产需求,及时进行抽查化验。

董晓丽是煤质检测车间的化验班班长,同时担任车间女工委委员。参加工作以来,在领导和同事的支持下她虚心学习,努力钻研业务,积极参加工会活动,高标准、严要求地完成了上级交办的各项任务。在工作中做到精益求精,尽职尽责,多年来,做到了商品煤化验合格率100%,还在2019年集团公司煤质化验工比武中获得了第一名的成绩。

26年专业电修

该厂电气车间大修班承担着全厂所有电动机大修、皮带秤维修标定、高压耐压和电气保护试验以及选煤服务中心部分设备的维修工作,工作强度大、专业性强。自1995年参加工作以来,李艳就一直在这厂里的基层车间摸爬滚打,一干就是26年。

“男工能干活,我干得更好!”这是资深“电修玫瑰”李艳挂在嘴边的话。26年,她把全厂33台皮带秤的标定都熟记于心,小到0.75KW,大到45KW的电机,经她的手都能维修完好,她也成为了全厂唯一的女高级技师。

多年来,她带领全班3名同志圆满完成了各项工作任务,她本人还积极参与“五小创新”和“修旧利废”项目。2019年,李艳与本车间检修班副班长韩刚儿一起对运销车间卸煤机抱闸线圈进行了加护改造,增加了线圈使用寿命,节约了人力成本,提高了设备效率。她所在的班组也多次获得洗煤厂“先进班组”和“文明班组”的称号。

细心密缝监控

该厂运销车间配煤集控班组是全厂唯一一支清一色女工班组,现有女职工13名,个个“好把式”、人人“顶梁柱”。她们是心细如发的“娘子军”,精雕细琢、精益求精;她们时刻充满热情,面对设备多数据杂的困难百折不挠;她们舍小家为大家,在岗位上无私奉献。凭借优秀的工作表现,2021年获得“巾帼标兵岗”荣誉称号。

配煤集控集合了储装运工作中最重要的调度工作,是所有储装运指令集合处理、启动设备、协同生产的地方。十三个人肩负

了协调各岗位、输入配比、启动设备运转、打风等多个任务,堪称运销车间“大脑”般的存在。7*24小时的全年值守,她们熟记每台设备的开停车顺序,设备编号,以及所在位置,每时每刻密切关注着集控设备的运行状况,面对操作柜上指示灯的闪烁,她们是眼观六路,耳听八方,凭借着“看、听、算”,对各个集控设备进行“把脉”,配煤机的运行状态是否正常都逃不过她们的“火眼金睛”,最大程度地保障了各项配煤指标合格。

“我们的工作看似简单,但要做到万无一失很不简单,只有细心、细心再细心才能做好。”集控班带班长陈效军这样说。

英姿飒爽竞风流,巾帼建功谱新篇。没有轰轰烈烈的业绩,也没有惊心动魄的故事,她们只是在平凡的岗位上,用责任和敬业做好每一份工作,用坚守岗位、无私奉献彰显了新时代女性的责任担当,绽放出了璀璨的芳华。

璀璨芳华绚丽绽放

——记洗煤厂操作岗位女职工
任华萍

贯彻落实 党委工作会精神专栏

春暖三月学雷锋 志愿服务暖人心



汾西矿业讯 今年3月5日是第59个“学雷锋日”,也是第23个“中国青年志愿者服务日”,集团公司各单位纷纷组织开展了学雷锋志愿服务活动,以实际行动践行雷锋精神。
基层通讯员 摄影报道

